

ЭССЕ «МОЯ СЕМЬЯ – ДИНАСТИЯ ПЕДАГОГОВ»

Большакова Разина Нутфулловна
Старший воспитатель МАДОУ № 18

*Мы в этой жизни все как ветки, а корни наши в глубине.
И я горжусь, что мои предки, свой след оставили во мне.
(Вячеслав Алимов)*

У термина «Династия» есть значение – «ряд представителей разных поколений рода, занимающихся каким-либо одним ремеслом, работающих по одной специальности». Великая Россия всегда славилась династиями. Старшее поколение передавало из рода в род секреты профессионального мастерства, а младшее приумножало традиции и гордилось своим делом и своими прародителями.

Я хочу рассказать о своей семье, где эта профессия стала призванием нескольких поколений. Педагогическая история нашей династии берет начало с 30-х годов прошлого столетия.

Самым старшим представителем нашей династии является мой дедушка Латыпов Якуп Латыпович. Родился в Татарии. В его семье родилось 5 детей. До войны дедушка преподавал в военном училище. В 1939 году вместе с выпускниками – курсантами ушел на фронт на «Финскую» войну политруком своего подразделения. Воевал, погиб в 1942 году (данные о нем не сохранились).



Следующим представителем нашей педагогической династии является мой папа - Якупов Нотфулла Якупович - сын дедушки. Он



родился в д. Ямашево Татарской АССР в 1933 году. Окончив педагогическое училище в городе Мамадыш Татарской АССР, Нотфулла Якупович продолжил свое образование на физико-математическом факультете Казанского государственного педагогического университета. После получения высшего профессионального образования, он начинал трудовую деятельность по специальности учитель физики и математики в г. Мамадыш Татарской АССР. В 1959 году женился и с семьей переехал на Урал, в г. Североуральск, где отошел от преподавательской деятельности.

Продолжаем династию, мы - дочери Нотфуллы Якуповича: Большакова Разина Нутфулловна и Бартули Эльнура Нотфуллаевна. В разные годы отучились в Серовском педагогическом училище, затем в Уральском государственном педагогическом университете и посвятили свою жизнь педагогической деятельности в дошкольных образовательных учреждениях.

Я, Разина Нутфулловна работаю в образовании 45 лет. С 1983 года работала воспитателем в МАДОУ № 23. С 2000 года работаю старшим воспитателем в Муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 18».





Моя сестра, Эльнура Нотфуллавна Бартули, работает в образовании с 1992 г. - 31 год. Также начинала работать воспитателем в МАДОУ № 18, затем с 2021 года - заместителем заведующего по воспитательной и методической работе в МАДОУ № 23.

Дело старшего поколения продолжили в педагогике наши дети: Зонова Анна Сергеевна и Вахтыкова Елена Андреевна. Они также закончили Серовский педагогический колледж.

Дочь, Анна Сергеевна Зонова, начала педагогическую деятельность воспитателем в 2002 году, затем получила высшее профессиональное образование в Уральском государственном экономическом университете и с 2012 года работает заместителем заведующего по воспитательной и методической работе в МАДОУ № 33.



В этом же дошкольном учреждении работает 15 лет воспитателем и моя племянница - Елена Андреевна Вахтыкова.

Удивительное это явление - династии педагогов! Люди, связанные родственными отношениями, выбирают одну и ту же профессию. Что это: гены, «зов крови», дар учить, переданный по наследству? Или нечто, полученное свыше, определяющее судьбу? Невозможно стать педагогом, просто следуя по стопам родителей, - на то необходимо веление души!

Если сложить педагогический стаж моей семьи он составит более 100 лет. Казалось бы труд педагога так незаметен, но только не членам их семей. В нашем доме нередко проходят «Домашние педагогические советы» и все разговоры только о педагогике. Профессия «Педагог» стала жизнью нескольких поколений семьи, значит, - это - династия, явление драгоценное и необъяснимое...

Продолжится ли педагогическая династия нашей семьи? Пока не знаю.

Но знаю, что профессия – педагога должна быть призванием. Надеюсь, что и наши внуки тоже выберут этот нелегкий труд - труд педагога.



